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CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ
Přírodní park je zpravidla rozsáhlejší území s harmonickou kra-
jinou se soustředěnými významnými přírodními a estetickými 

hodnotami (může sem patřit rovněž zástavba sídel, např. vesnic s četnými 
stavbami a znaky tradiční vesnické architektury), které je chráněno za úče-
lem zachování krajinného rázu určité oblasti. Přírodní park se vyhlašuje naří-
zením krajského úřadu, v němž může být omezeno takové využívání území, 
které by znamenalo jeho poškozování nebo ničení.
Přírodní rezervace a památky patří podle zákona č. 114/1992 Sb. o ochra-
ně přírody a krajiny mezi zvláště chráněná území. Péči o ně zajišťuje oddě-
lení ochrany přírody příslušného Krajského úřadu podle schváleného Plánu 
péče. Takové území je zakázáno poškozovat a rušit, pohyb v něm je možný 
pouze po vyznačených turistických stezkách. Přírodní rezervace (PR) je 
podle zákona o ochraně přírody a krajiny „menší území soustředěných pří-
rodních hodnot se zastoupením ekosystémů typických a významných pro 
příslušnou geografickou oblast“. Jde tedy zpravidla o ucelené ekosystémy, 
zatímco přírodní památka (PP) je obvykle přírodní útvar menší rozlohy,  
v němž se dochovaly už jen fragmenty ekosystémů s regionálním ekolo-
gickým nebo vědeckým významem, může jít zejména např. o geologický 
nebo geomorfologický útvar či o útočiště vzácných druhů živočichů a rost-
lin. Podrobnější informace o chráněných územích Zlínského kraje najdete na 
http://nature.hyperlink.cz

1 Přírodní park CHŘIBY • Chřiby jsou nejvyšší částí středomoravských 
Karpat (Brdo 587 m), území je téměř celé zalesněno, velkou část lesů tvoří 
stanovištně původní bučiny a dubové bučiny, v rámci ČR toto území bývá 
hodnoceno jako jedno z ekologicky nejstabilnějších. Za zmínku stojí také 
výslunné travnaté stráně s teplomilnou květenou s řadou chráněných druhů 
z čeledi vstavačovitých nebo skalní útvary na hřebenech Chřibů. Ze zoolo-
gického hlediska jsou Chřiby územím s relativně vyváženými ekologickými 
podmínkami, což se přímo projevuje v druhové pestrosti fauny s velkým 
podílem zvláště chráněných druhů (např. čáp černý, včelojed lesní, bram-
borníček černohlavý, krutihlav obecný, lelek lesní, výr velký, některé druhy 
netopýrů, z bezobratlých stojí za zmínku výskyt roháče obecného a kudlan-
ky nábožné, pozoruhodný je nález krasce uherského a tesaříka alpského). 
Území je chráněno jako Přírodní park (většina jeho území byla rovněž navr-
žena jako evropsky významná lokalita ochrany přírody do soustavy Natura 
2000) a nachází se zde také řada maloplošných přírodních rezervací a pa-
mátek. Chřiby jsou rovněž významná turistická oblast, která má své místo 
v cestovním ruchu nejen jižní Moravy, ale i celé České republiky. Rozma-
nitost přírodních skvostů a krás, kouzlo zdejší fauny a flóry a pozoruhodné 
spojení přírody s historií lze spatřit právě zde. Rozlohou sice nevelké, ale 
přesto neméně zajímavé, přitažlivé a někdy i záhadné a mýtické pohoří je 
opředené bohatou minulostí a naleznete zde proto i řadu kulturních pamá-
tek (hrad Buchlov, zřícenina hradu Cimburk, zámek Buchlovice, poutní místo 
s bazilikou na Velehradě, archeoskanzen v obci Modrá nebo velkomoravské 
hradisko sv. Kliment). Je to region zajímavý, mající své osobité a nezaměni-
telné kouzlo, které bychom jinde jen těžko hledali.
2 PP Máchova dolina • V areálu Chřibů ojedinělý typ zakrslé kyselé bučiny 
na pískovcovém skalním podloží, 3 km SZ od obce Salaš.
3 PP Nazaret • Starý lesní porost s ojedinělou kombinací prameniště a roz-
sáhlejšího pískovcového suťoviště pokrytého několika druhy mechorostů, 
asi 0,7 km JV od kóty Brdo.
4 PP Smutný žleb • V areálu Chřibů ojedinělý typ kyselých bučin 3 km SZ 
od obce Salaš.
5 PP Stará Hráz • Habrová doubrava s výskytem chráněných druhů rostlin 
na svahu nad říčkou Kyjovkou asi 1 km Z od obce Stupava.
6 PP Kozel • O samocený skalnatý pískovcový blok o výšce 22m (jeden 
z největších v Chřibech), značně rozrušený zvětráváním asi 0,8 km JV od 
zříceniny hradu Cimburk.
7 PP Kazatelna • Vypreparované pískovcové skalisko pod hlavním hřebe-
nem Chřibů (možnost vyhlídky z vrcholu) na červené turistické značce 1 km 
JV od zříceniny hradu Cimburk.
8 PP Maršava • Zbytky starých bučin na skalních výchozech 1-1,5 km Z od 
kóty Holý Kopec.
9 PR Holý Kopec • Bohaté bučiny a dubové bučiny 3 km SZ od obce Buch-
lovice, součást zdaleka vidi tel né krajinné dominanty Chři bů „Buchlovské 
trojvrší“.
10 PP Makovica • Květnatá bučina – reprezentativní ukázka typických les-
ních společenstev Chřibů asi 2 km JV od kóty Holý kopec.
11 PP Barborka • Stará dubová bučina na svahu s vypreparovanými pís-
kovcovými skalisky na jižním úbočí kopce Barborka.
12 PP Břestecká skála • Významný geomorfologický útvar – pískovcová 
skála s lesním porostem 1,5 km SZ od obce Břestek.
13 PP Ježovský lom • Opuštěný pískovcový lom 1 km SV od obce Ježov, 
příklad flyšové sedimentace luhačovického souvrství, významné útočiště 
teplomilné flóry a fauny. 

14 PP Medlovický lom • Jediná ukázka úplného profilu porcelanitů na Mo-
ravě v opuštěném lomu 0,3 km Z od obce Medlovice.

15 PP Koukolky • Sesuvný svah s ojedinělou teplomilnou vegetací a chrá-
něnými druhy rostlin 0,5 km SZ od obce Tučapy.
16 PR Kolébky • Komplex lužního lesa 1 km J od obce Nedakonice
17 PP Lázeňský mokřad • Fragment vlhkých slatinných luk a biotop vzác-
ných bezobratlých 1 km S od obce Ostrožská Nová Ves.
18 PP Tůň u Kostelan • Staré rameno Moravy se společenstvem vodních 
a mokřadních druhů rostlin, obojživelníků a plazů 0,2 km JV od obce Kos-
telany.

19 PR Kanada • Slepé rameno řeky Moravy s bohatým výskytem ohrože-
ných mokřadních druhů 1,3 km Z od obce Kněžpole.
20 PR Trnovec • Lužní les a starý ovocný sad s původními loukami pestré 
dru hové skladby 1 km SZ od obce Kněžpole.
21 Přírodní park PRAKŠICKÁ VRCHOVINA • Území na vrcholcích a mír-
ných svazích Hlucké pahorkatiny mezi obcemi Popovice, Drslavice, Pašovi-
ce, Prakšice, Nedachlebice a Mistřice. Stanovištní podmínky s velkou pest-
rostí biotopů, od teplomilných luk a pastvin přes extenzivně využívané staré 
sady až po převážně dubohabrové lesy, se odrážejí v druhové pestrosti flóry 
a fauny. Na území Přírodního parku Prakšická vrchovina jsou vyhlášena tři 
zvláště chráněná území, jedná se rovněž o krajinářsky cenné území s do-
chovanými tradičními prvky kulturní krajiny a rozmanitými formami využívání 
půdy.
22 PR Rovná Hora • Louky a pastviny jako stanoviště ohrožených druhů 
motýlů 1,3 km S od obce Hradčovice.

23 PR Vrchové • Komplex původních květnatých luk, pastvin a sadů s vzác-
nou faunou a flórou 1,75 km S od obce Drslavice.
24 PP Terasy • Bývalé sady s výskytem teplomilných živočichů a rostlin 
v terasách 0,5 km SV od obce Drslavice.

25 PP Olšava • Poslední zbytek přirozeného neregulovaného úseku řeky 
Olšavy mezi obcemi Podolí a Míkovice. Podmínky pro hnízdění vzácných 
a ohrožených druhů ptactva.
26 PR Kovářův žleb • Travnaté a křo vinaté stráně s výskytem vzácných te-
plo milných druhů rostlin 0,2 km S od obce Vlčnov.
27 PR Vlčnovský háj • Dubohabřina s bohatým bylinným patrem a výsky-
tem chrá něných druhů 1 km JV od obce Vlčnov.

28 Chráněná krajinná oblast BÍLÉ KARPATY • Bílé Karpaty představují 
mimořádnou oblast mezi našimi velkoplošnými chráněnými územími pře-
devším proto, že jsou nejvyšším pohořím jihozápadního okraje vlastního 
karpatského horského systému. Celá oblast, ale zejména její jižní část, byla 
po mnoho staletí kultivována člověkem. Přesto, nebo právě proto se zde 
dochovaly mimořádně cenné přírodní hodnoty – na rozmanitost rostlinného 
krytu navazuje velmi pestrá paleta živočišných druhů – a na mnoha místech 
lze hovořit o harmonické krajině. Pro tyto přírodní a krajinné kvality byly Bílé 
Karpaty v rámci programu Člověk a biosféra (MAB) organizace UNESCO 
v roce 1996 zařazeny mezi evropské biosférické rezervace.
29 PP Nádavky • Louky a pastviny s vzácnou teplomilnou flórou 1km S od 
obce Boršice u Blatnice.
30 PP Babí Hora • Stepní louky a pastviny 0,1 km JZ od kóty Babí Hora 
s výskytem chráněných rostlinných a živočišných druhů.
31 PR Kobylí Hlava • Zbytek původních kavylových luk a teplomilné doub-
ravy 2,5 km S od obce Blatnička.
32 PP Okluky • Jediný povrchový výchoz púchovských slínů v rámci ma-
gurského flyše v České republice, v levém břehu potoka Okluky asi 1,5 km 
od středu obce Hluk.
33 PP Pod Husí horou • Jediný povrchový výchoz hluckých vrstev - nejstar-
ších sedimentů bělokarpatské jednotky na JZ okraji obce Hluk.

EVROPSKY VÝZNAMNÉ LOKALITY
Hodnotná přírodní území, jejichž ochrana je v zájmu Evropské 
unie, se nazývají evropsky významné lokality. Ty slouží k ochra-

ně přírodních stanovišť a rovněž vybraných celoevropsky vzácných nebo 
ohrožených rostlinných a živočišných druhů. Evropsky významné lokality 
společně s ptačími oblastmi (v okolí Uherského Hradiště je jen jediná ptačí 
oblast – Bzenecká doubrava) vytvoří u nás po schválení českého národního 
seznamu těchto lokalit Evropskou komisí soustavu chráněných území Natura 
2000. Podrobnější údaje k těmto lokalitám najdete na www.natura2000.cz.
1 CHŘIBY – viz část Chráněná území, č. 1
2 Kněžpolský les • Relativně rozsáhlý komplex lužního lesa, slepých ramen 
a tůní po obou březích Moravy mezi obcemi Babice, Kněžpole a místní čás-
tí Uherského Hradiště Jarošov. V okolní zemědělské krajině je tato lokalita 
jedno z posledních útočišť pro mnohé rostlinné a živočišné druhy chráněné 
nebo v různém stupni ohrožení zařazené do Červeného seznamu. 
3 Rochus • Krajinářsky hodnotné území SV od Uherského Hradiště, křovi-
nami zarůstající stráň v jinak intenzivně využívané krajině. Výskyt bourovce 
trnkového, v Evropě vzácného a jen velmi lokálně se vyskytujícího motýla.
4 Popovické rybníky • Rybníky 0,5 km SZ od Popovic a okolní lesy s ni-
vou Olšovce chrání místa výskytu ohrožené žáby kuňky žlutobřiché – tůně, 
kaluže a podmáčené plochy ve smíšených lesích a podél cest, potoků 
a rybníků.

5 Stráně u Popovic • Území nad nivou řeky Olšavy 1 km V od Popovic 
podél silnice I/50 je ukázkou staré kulturní krajiny se společenstvy lesních 
lemů, světlých lesů a křovin s výskytem motýla bourovce trnkového.
6 Kovářův žleb – Obora • Sady na svazích údolí Vlčnovského potoka asi 
0,2 km SV od obce Vlčnov, které přecházejí v zalesněné svahy komplexu 
Obora – jde o dubohabřiny pokrývající kopec Myšince. V území se vyskytuje 
řada chráněných druhů teplomilných rostlin a motýlů.
7 BÍLÉ KARPATY • viz část Chráněná území, č. 28
8 Babí hora • Svahy a údolí Boršického potoka 1,25 km SZ od obce Boršice 
u Blatnice. Výskyt společenstev širokolistých suchých trávníků a teplomil-
ných doubrav, v nivě potoka ukázka neregulovaného úseku vodního toku se 
zachovanými břehovými porosty.
9 Jasenová • Les a přilehlé louky s teplomilnou květenou na SZ svazích 
Jasenové, 1 km SV od Blatničky. Velmi zachovalé porosty karpatských dubo-
habřin s výskytem více než třiceti ohrožených druhů teplomilných rostlin.
10 Milejovské louky • Stepní louka s výskytem chráněných druhů rostlin ve 
svažitém terénu 1,7 km SZ od středu obce Blatnička.
11 Kobylí Hlava • viz část Chráněná území, č. 31
12 Údolí Okluky • Plochá niva a přilehlé svahy na středním toku říčky Oklu-
ky 0,7 km JJZ od obce Ostrožská Lhota. Mozaika křovin, trávníků, polí a bře-
hových porostů, výskyt bourovce trnkového.
13 Nedakonický les • Rozsáhlý lesní komplex, který se rozprostírá mezi 
městy Uherské Hradiště a Uherský Ostroh v širokém údolí řeky Moravy. Re-
prezentuje významný zbytek vegetace evropských mokřadů, jde o stano-
viště mnoha chráněných nebo ohrožených rostlinných a živočišných druhů.

14 Insel • Staré rameno řeky Moravy 1,3 km J od středu obce Nedakonice 
s výskytem populace vzácné ryby hořavky duhové, která patří v EU k nejo-
hroženějším druhům.
15 Čerťák • Odstavené rameno řeky Moravy 0,8 km JZ od středu města 
Staré Město s výskytem populace vzácné ryby hořavky duhové, která patří 
v EU k nejohroženějším druhům.

NAUČNÉ STEZKY
1 Spáčilova naučná stezka Chřiby • První naučná stezka 
v Chřibech, vede z obce Kostelany na Kroměřížsku (mimo 
mapu) na Bunč a seznamuje s historickými a přírodními zají-

mavostmi Chřibů. Má 5 zastávek a délku 13,2 km.
2 Naučná stezka Porozumění • Bezbariérová přírodovědně-historická na-
učná stezka pro handicapované, vedená od baziliky ve Velehradě ke koste-
líku sv. Jana v obci Modrá. Její délka je 1,5 km, seznamuje např. s životem 
v okolí rybníků a s historií slovanského osídlení v období Velké Moravy.
3 Naučná stezka Modřansko • Představuje vývoj osídlení, historii i sou-
časnost obce Modrá a blízkého okolí. Stezka má 5 zastavení, je vhodná pro 
pěší, cyklisty i motorizované a délka trasy je 4,5 km.
4 Naučná stezka Fauna a flóra Chřibů • Naučná stezka představuje v 5 
zastaveních přírodní poměry Chřibů včetně typických živočichů i rostlin v té-
to oblasti. Je vhodná pro pěší i cyklisty, délka trasy je 5 km. Stezka vede od 
Konventního rybníka pod velehradskou bazilikou přes obec Modrá a údolím 
Modranského potoka do masivu Chřibů.
5 Naučná stezka Kunovický les • Výuková přírodovědná naučná stezka, 
která je zaměřena na flóru a faunu lužního lesa (zde jde o tvrdý luh – les 
tvořený zejména dubem letním, jasanem úzkolistým a jilmem ladním). Má 
celkem 10 zastavení a je vhodná pro pěší. Stezka je přístupná z uherskohra-
dišťského sídliště Štěpnice po cyklostezce k bývalému podniku LET v Ku-
novicích a začíná u chaty správce lesoparku. Stezka prochází rekreačním 
příměstským lesem, na jednotlivých stanovištích jsou uvedeny i náměty na 
terénní výukové aktivity. 
6 Naučná stezka Rochus • Naučná stezka se nachází na kopci 1 km SV 
od Uherského Hradiště nedaleko vrcholu Černé Hory (302 m) a představuje 
historické a přírodní zajímavosti Uherského Hradiště a okolí. Má 7 zastave-
ní a je vhodná pro pěší. Délka trasy je 0,75 km a tvoří okruh kolem vrcholu 
s kaplí sv. Rocha. 
7 Naučná stezka Huštěnovice – Fífart • Je umístěna v lokalitě mokřadu 
vedle Baťova kanálu asi 0,5 km V od obce Huštěnovice. Její délka je 0,5 km 
a má 5 zastavení, které ukazují typické zástupce rostlin a živočichů měkké-
ho luhu nivy řeky Moravy. Součástí stezky je odpočívadlo pro návštěvníky, 
výchozí tabule se nachází u kotviště lodí na Baťově kanálu. 
8 Naučná stezka Hradčovice – Drslavice • Naučná stezka ukazuje pří-
rodní zajímavosti Přírodního parku Prakšická vrchovina. Stezka je vhodná 
pro pěší, má 9 zastavení a délku 5 km. Nejvhodnějším nástupním místem je 
náves obce Drslavice nebo Hradčovice.
   

PAMÁTNÉ STROMY
1 Tomeškův dub (dub zimní) nad obcí Staré Hutě směrem k sil-
nici I/50– obvod kmene 390 cm, výška 21 m, stáří asi 250 let.
2 Malíkova lípa (lípa malolistá) nad obcí Staré Hutě – obvod 

kmene 414 cm, výška 19.4 m, stáří asi 250 let
3 Široký dub (dub zimní) nad obcí Staré Hutě poblíž Buchlovského kamene 
– obvod kmene 554 cm, výška 21.7 m, stáří asi 350 let.
4 Buk u Dlouhé řeky (buk lesní) „U Péra“ u silničky kolem PR Holý kopec 
– obvod kmene 411 cm, výška 40.1 m, stáří asi 250 let. 
5 Dub u Dlouhé řeky (dub zimní) „Na Dlouhé řece“ pod PR Holý kopec 
– obvod kmene 414 cm, výška 28.9 m.
6 Dub u Smraďavky (dub letní) „U Zabitého“ u Buchlovic-Smraďavky – ob-
vod kmene 386 cm, výška 21.7 m.
7-9 Duby pod táborem (dub letní) skupina 3 stromů „U Tábora“ nedaleko 
Buchlovic-Smraďavky – obvody kmenů 224, 271 a 347 cm, výška 21.4, 33.2 
a 30.9 m.
10-12 Lípy u sv. Jána (lípa malolistá) skupina tří stromů, u sv. Jána při sil-
ničce na Stříbrnické paseky – obvody kmenů 222, 240 a 374 cm, výšky 12.6, 
13.4 a 16.2 m
13 Sekvojovec v Chabaních (sekvojovec obrovský) v Břestku-Chabaních 
– obvod kmene 605 cm, výška 23.5 m.
14-15 Buky na Hru šové (buk lesní) – skupina dvou stromů v les ním po-
rostu v těsné blízkosti vrchu Hrušová – obvod kmene 298 a 305 cm, výšky 
neměřitelné
16 Buk lesní na Hrušové – těsně pod vrcholem kopce Hrušová – obvod 
kmene 371 cm, výška 38 m.
17-18 Platany u nádraží (platan javorolistý a platan východní) – sku pina 
dvou stromů v měst ském parku u vlakové ho nádraží v Uherském Hradišti, 
ob vody kmenů 475 a 371 cm, výška  25.4 a 17.4  m, stáří asi 250 let.
19-23 Platany ve Smetanových sadech (platan javorolistý) – skupina pěti 
stromů v městském parku Smetanovy sady v Uherském Hradišti. Obvo-
dy kmenů: 398, 381, 377, 341 
a 326 cm, výšky neměřitelné.
24 Mařatická oskeruše (jeřáb 
oskeruše) na návrší nad Uher-
ským Hradištěm-Mařaticemi. 
Obvod kmene 333 cm, výška 
15 m, stáří asi 150 let.
25 Skalická oskeruše (jeřáb 
oskeruše) nad silnicí mezi Stří-
brnicemi a Medlovicemi – obvod 
kmene 340 cm, výška 10 m, stáří 
asi 150 let.
26 Hrušeň u Míkovic (hrušeň 
obecná) na poli nad Uherským 
Hradištěm-Míkovicemi, obvod 
kmene 430 cm, výška 11.7 m.
27 Lípa pod kostelem (lípa 
malolistá) u kostela v Osvětima-
nech – obvod kmene 460 cm, 
výška 21 m.
28 Lípa na rozcestí (lípa malo-
listá) ve Zlechově u křižovatky 
komunikací na Tupesy a Břestek 
u kříže z r. 1907 – obvod kmene 
260 cm, výška 20 m.
29-30 Duby u Kopánky (dub 
letní) – skupina dvou pa mátných 
stromů v k. ú. Drslavice. Výš ka 
cca 20 m a obvod kmenů 462 
a 489 cm. Jejich stáří se odha-
duje na cca 200 let.
31 Hruška za kostelem v Prak-
šicích o výšce cca 15 m a obvo-
du kmene 352 cm.

DALŠÍ TIPY
Na několika místech regionu můžete rovněž navštívit přírodovědné expo-
zice, například v Kyjově (Vlastivědné muzeum), ve Zlíně (Muzeum jihový-
chodní Moravy) a ve Veselí nad Moravou (Vzdělávací informační středisko). 
V zámeckém parku v Buchlovicích je možné shlédnout rozsáhlý soubor do-
mácích i exotických druhů dřevin.
Slepá ramena Moravy Při pohledu na mapu lze spatřit řadu starých ramen 
Moravy, která byla odříznuta od hlavního toku Moravy při její regulaci a dosud 
zůstala oázou relativně přírodního prostředí, nabízející vhodné stanoviště pro 
řadu druhů organismů, které jsou vázány na vodní prostředí. Na některých 
ramenech lze rovněž (zvláště v podzimním období) spatřit četné okusy a po-
kácené stromy, což jsou typické pobytové znaky bobra evropského – chrá-
něného kriticky ohroženého živočicha. K většině ramen (chráněných záko-
nem o ochraně přírody jako významné krajinné prvky a biocentra územního 
systému ekologické stability) vedou stezky nebo pěšinky používané zejména 
místními obyvateli – zastavení u některého ze starých ramen se může i pro 
Vás stát okamžikem poklidného spočinutí na Vaší cestě Slováckem.
Záchranná stanice volně žijících živočichů Buchlovice V Buchlovicích 
v areálu zámeckého parku sídlí Záchranná stanice volně žijících živočichů 
(provozovaná ZO ČSOP Buchlovice), která je jedinou záchrannou stanicí ve 
Zlínském kraji. Stanice plní také výchovnou a vzdělávací funkci a je zde mož-
né vidět některé z našich vzácnějších druhů ptáků, zejména dravců a sov. 
Kontakt: Český svaz ochránců přírody, základní organizace 63/03, 687 08 
Buchlovice, tel. 572 595 916, mobil 732 250 240 (vedoucí stanice), e-mail: 
stanice.buchlovice@seznam.cz, otevírací doba pro veřejnost (jako součást 
návštěvy zámeckého areálu): květen – víkendy a svátky 13-17 hodin, červen 
a září – denně mimo pondělí 9-17 hodin, červenec a srpen: denně 9-18 ho-
din. Podpořit provoz záchranné stanice je možné také zasláním dárcovské 
SMS s textem DMS ZVIREVNOUZI BUCHLOVICE na číslo 87777 nebo pře-
vodem na účet 33553322/0800 u ČS a.s., var. symbol 6303

UŽITEČNÉ WEBOVÉ STRÁNKY
www.ekolink.cz – katalog odkazů o přírodě a životním prostředí.
www.ekolist.cz  – internetový deník o životním prostředí.
www.hraozemi.cz  – výpočet ekologické stopy, neziskové organizace.
www.natura2000.cz – lokality soustavy Natura 2000 v České republice.
nature.hyperlink.cz – kompletní informační servis o zvláště chráněných úze-
mích Zlínského kraje, přírodních parcích a dalších přírodních zajímavostech.
www.ochranaprirody.cz – aktuální zprávy o dění v oblasti ochrany přírody, 
informace o chráněných krajinných oblastech, informace o státní správě.
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PŘÍRODNÍ ZAJÍMAVOSTI

Kvetoucí trnky v Ježovském lomu

Porcelanit z Medlovického lomu

Rovná hora - Prakšická vrchovina

Terasy

Jarní aspekt Vlčnovského háje

Čerťák – slepé rameno Moravy

Součástí Nedakonického lesa je PR Kolébky

Podzimní les – PP Maršava

Hrušeň polnička nad Míkovicemi

Sekvojovec obrovský na Chabaních

ENGLISH SUMMARY
Natural curiosities of Uherskohradišťsko region
You don’t have to go to the far ends of the world for 

natural beauty and unspoiled nature. All you need to do is to 
visit our protected natural areas. The largest and most impor-
tant protected areas are Chřiby mountains (large beech forests 
protected as natural park – nr. 1) and protected landscape area 
White Carpatians (nr. 28) which is also one of the six UNESCO 
biosphere reserves in the Czech Republic. The region also con-
tains more than 50 smaller protected areas (some of them be-
longs to Natura 2000 sites), 31 protected remarkable trees 
and 8 interpretive trails.

If you look closely and carefully at the forests and meadows, 
fields and planes, rivers and wetlands, you will be amazed by 
the number of diverse species of plants, trees and animals and 
watching them is sure to have a healthy effect on you.

Mapa Přírodních zajímavostí Uherskohradišťska
V roce 2007 vydal Odbor životního prostředí Městského úřadu 
Uherské Hradiště s finančním přispěním Mikroregionu Dolní 

Poolšaví, města Kunovice a města Staré Město.
Vydání první. 

Sazba a tisk: Joker, spol. s r. o.,Uh. Hradiště.
Mapa: © SHOCart.

Fotografie: Květoslav Fryšták, Petr Pavelčík, Zdeněk Podešva, 
Pavel Šnajdara, Dagmar Zábranská, Lenka Králová

Texty: Petr Pavelčík a Zdeněk Podešva s využitím odborných 
podkladů z www.natura2000.cz a nature.hyperlink.cz.

Poděkování za odbornou spolupráci náleží Krajskému úřadu 
Zlínského kraje, odboru životního prostředí a zemědělství 

a odboru životního prostředí Městského úřadu Uherský Brod.
Fotokoláž na titulní straně: motýl pestrokřídlec podražcový, květy 

hlaváčku jarního a bukový les v Chřibech
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Přírodní zajímavosti Uherskohradišťska
Za přírodními krásami se nemusíte vydávat až do vzdálených 
koutů světa. Také příroda v našich chráněných územích si do-
sud zachovala přírodě blízký charakter. Lužní lesy a slepá rame-
na Moravy ukrývají lekníny, stulíky či obojživelníky. Velké plochy 
Ostrožských jezer umožňují rozlet hejnům kormoránů a dalších 
vodních ptáků. Zdejší příroda má také podobu bohatých květ-
natých luk nebo majestátních bučin Chřibů a Bílých Karpat. Září 
barvami vstavačů a motýlů, ozývá se houkáním výra velkého. 
Rozhlíží se na pasekách pod Chřiby nebo na Moravských Ko-
panicích s mozaikou luk, políček, křovin, obydlí a lesů. Slovác-
ká krajina je tak krásná nejen pro samotnou rozmanitost přírod-
ního bohatství, ale také pro způsob, jakým v ní žijí lidé. 
Když zbystříte zrak a začnete pozorně sledovat lesy a louky, 
pole a planiny, tůně, mokřady a další součásti krajiny, užasnete, 
kolik rozmanitých druhů rostlin, stromů a nejrůznějších živoči-
chů se vám objeví před očima a jak na vás jejich sledování bla-
hodárně zapůsobí.

Městské informační centrum
Masarykovo nám. 21
686 01  Uherské Hradiště
tel.: 572 525 525-6, fax: 572 525 527
www.uherske-hradiste.cz, www.slovacko.cz

Využijte našich služeb:
• internet • e-mail • směnárna • kopírování • faxování • skeno-
vání • tisk • úschovna zavazadel • cyklopůjčovna.

Máme pro Vás otevřeno 7 dní v týdnu od 8.00 do 18.00 hod.

ZAČNĚTE SVÉ PUTOVÁNÍ KOUZELNÝM SLOVÁCKEM V MĚST-
SKÉM INFORMAČNÍM CENTRU V UHERSKÉM HRADIŠTI. 
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